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 Zdá se, že k negativním důsledkům neutěšené společenské a
hospodářská situace můžeme přiřadit i probouzející se sociální nevraživost.
  

        Jak jinak pochopit iniciativu odborových předáků, kteří  vůči současné
vládě vznesli požadavek na posílení
 
státních příjmů zvýšením 
sociálního 
pojištění osobám samostatně výdělečně činným (OSVČ), tedy podnikajícím
zemědělcům, živnostníkům, lékařům apod.
 

            K této „ušlechtilé“ iniciativě lze uvést následující. Osoby
samostatně výdělečně činné představují nejohroženější sociální
skupinu v České republice. Jejich podnikání probíhá od
prvopočátku   v nepřetržitém legislativním chaosu,
právní a majetkové nejistotě, se závažím neproduktivní a
nákladné administrativy spojené s povinnostmi, jejichž rozsah a
povaha jsou s podnikatelskou praxí neslučitelné a jejichž
neplnění je přitom spojeno s přísnými a mnohdy i likvidačními
sankcemi. Za své závazky a způsobené škody totiž podnikající
fyzické osoby ručí i v těchto nevlídných poměrech 
celým svým majetkem. 

            Drobné podnikání se u nás rozvíjí v prostředí
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poznamenaném nerovnou soutěží s mocnými
nadnárodními investory a obchodními řetězci i stále
provozovaným nelegálním a
daněmi nezatíženým obchodováním. 
Přesto je významným zaměstnavatelem a tvůrcem
HDP. V průběhu několika let byla zvýšením pojistných
odvodů citelně znevýhodněna nejproduktivnější část
OSVČ. Postupně se zvyšovalo procento odvodů z
vyměřovacího základu z 35% na 50%. Tzv. daňová
reforma stanovila od roku 2008 jiný a nevýhodnější
způsob výpočtu vyměřovacího základu pro pojistné
odvody. Maximální vyměřovací základ těchto odvodů
se tak živnostníkům v průběhu dvou let zvýšil o téměř
400% a od stejného roku odváděné pojistné nesnižuje
základ daně. 

            Je celkem jisté, že další zvýšení
pojistného spolu s chystaným obnovením
daňové progrese   podnikajícím fyzickým
osobám jejich podnikání spolehlivě zlikviduje. V
rovině ekonomické a finanční se pak sice
vyplatí větší podpory v nezaměstnanosti a vyšší
sociální dávky, nicméně v rovině sociální už
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nebude komu závidět. Možná, že to někomu
prospěje. 

Ing. Vladimír Opatrný 

daňový poradce       
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